

9月21日新增病例活动轨迹

9月27日0—24时,哈尔滨医科大学附属第一医院群力院区报告新增新冠肺炎确诊病例11例,目前在该定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

9月12日,道外区墨冉舞蹈工作室(道口三道街)。

9月13日—18日、21日,巴彦县金源嘉园。

9月13日—20日,巴彦县兴隆林业局名羊烤坊。

9月13日—16日,巴彦县兴隆林业局早市。

9月13日,巴彦县兴隆镇火车站,6253次列车(13车厢9号),绥化火车站、1路公交车、中兴春天商场、正大商场,绥化至兴隆镇线路客车(黑A57026,15:55发车)。

9月14日、16日、22日,巴彦县兴隆林业局营林处。

9月15日,巴彦县邓家煎饼(利民家园22号楼),呼兰区河口湿地公园,松北区地利生鲜(南京路)。

9月17日,巴彦县兴林水果食杂超市,神碳烤场(巴彦店),呼兰区车司令(利民东一大街)。

9月17日、20日,巴彦县兴隆木材场,家得乐超市(盛隆国际小区)。

9月18日,巴彦县家家果生鲜超市。

9月18日—19日,巴彦县鑫源宾馆。

9月19日,巴彦县兴隆林业局至哈尔滨客车(黑LF8846,8:20发车),汉唐粥道,兴隆镇1路公交车,丽华盛烘焙坊,乔丹(人民大街店),中兴购物广场,蜜雪冰城(药材公司楼下),教育书店(人民大街),新世纪商场两元店,鸿星尔克,汉堡王(教育书店旁),呼兰区超富达海鲜。

9月19日—21日,巴彦县悦和新城。

9月20日,巴彦县邮政储蓄银行(拥政路115号),永盛超市,诚信文化学校,双汇冷冻肉(西直路)。

9月21日,巴彦县悦鑫超市,全盈生鲜(西直路金源嘉园),呼兰区辰燃气有限公司利民管理所。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与该感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样、相应疫情管控等措施。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,主动接种新冠病毒疫苗,出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。广大市民近期非必要不离哈,不前往中高风险地区,从中高风险地区返哈后主动向社区报告。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2021年9月28日

请9月20日14时至23日17时到过海宁皮革城人员立即报备

为严格落实“外防输出、内防扩散”的防控策略,有效控制和降低疫情传播风险,哈尔滨市疾控中心发出紧急提醒:

一、主动报备行程。请9月20日14时到9月23日17时到过哈尔滨海宁皮革城(道里区机场路198号)的人员自觉履行疫情防控义务,第一时间向所在社区(村)或工作单位报备,实行严格的居家隔离措施,如未报备造成疫情扩散的,将被追究法律责任。

二、密切关注疫情。如非必要,近期不要前往中高风险地区及疫情发生地区。如确需前往,请务必做好个人防护,并准确记录好自己的活动轨迹;返哈后,积极配合当地疫情防控部门开展隔离管控、健康监测等管理措施。

三、提高防护意识。养成随身携带口罩、科学规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的卫生习惯;不扎堆、不聚会,倡导健康生活方式。

四、尽量减少聚餐。请尽量不组织、不参加聚餐等聚集性活动,日常就餐时倡导使用公勺、公筷;避免在密闭或通风条件不良的场所活动。

五、做好健康监测。密切关注自己和家人的健康状况,如出现发热、干咳、乏力等可疑症状,及时前往附近的医疗机构发热门诊就诊,就医途中全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具,并主动告知医生14天内旅居史等。

六、尽早全程接种疫苗。符合接种条件的居民,请尽早主动全程接种新冠病毒疫苗,共筑全民免疫屏障。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2021年9月28日

哈尔滨市及各区域疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心 51669665	依兰县疾控中心 57222573
道外区疾控中心 57672096	巴彦县疾控中心 57502636
南岗区疾控中心 86243577	宾县疾控中心 57914255
香坊区疾控中心 55694618	方正县疾控中心 57112343
平房区疾控中心 86520920	木兰县疾控中心 57083497
阿城区疾控中心 53722510	尚志市疾控中心 53324184
松北区疾控中心 88105166	通河县疾控中心 57435030
呼兰区疾控中心 57321893	五常市疾控中心 55802434
双城区疾控中心 53163181	延寿县疾控中心 53067333

“菜篮子”品种全供给足

(接上第一版)
市农业农村局将进一步落实各项保障措施,确保主要“菜篮子”产品“产得出”“供得上”。在此基础上,积极与商务、市场等部门共同搞好市场监测,根据供需变化,帮助畜禽屠宰企业和蔬菜生产合作社及专业大户搞好产销对接,及时根据市场需求组织生产,全力确保“菜篮子”产品市场供应稳定。

瘦弱检测员日拧数千标本瓶盖



手指磨出水泡 汗水浸透衣裳

■本报记者 张美玲

目前,在巴彦县支援的哈医大一院机动核酸检测医疗队员,每天要面对上万支核酸采集管,在方舱实验室内的他们与时间赛跑、与病毒较量……

3天睡眠不到10小时

9月21日,在接到省卫健委紧急任务后,当天21时,哈医大一院第一批移动核酸检测医疗队冒雨出发到达巴彦县兴隆镇。短暂休整后就开始核酸检测实验室的选址工作。从凌晨两点开始实验室搭建工作,到22日6时建成符合生物安全二级标准的核酸移动方舱实验室并完成设备调试等工作,再到收到第一批核酸检测标本,哈医大一院移动核酸检测医疗队队员们3天睡眠时间还不到10个小时,却仍然每天以饱满的热情奋战在实验室。

56岁的检验科主任关秀茹患有高血压,但却冲锋在前,带领大家高质量地完成兴隆镇一轮又一轮的核酸检测任务。为了确保更高效地完成核酸检测任务,曾带队前往绥棱开展万人核酸大筛查的检验科关雪,在兴隆镇核酸检测现场,不断调配试剂、优化检测流程、提高检测速



哈医大一院核酸检测团队连夜赶赴巴彦县兴隆镇。

实验室中的“大力匠”

“大力匠”关洁是实验室里的一名检测人员,之所以有这个称号,是因为她每天都要拧数千个标本瓶盖。在海量的标本面前,

一个瘦弱的女孩,往生物安全柜前一坐,连续拧开数千个瓶子,戴上上千个枪头吸取上千个标本,然后再打掉上千个枪头,虽然操作不算很繁琐,但要保证每个动作精准到位,关洁练就了“一手”的能力。这样一套流程下来,她的手指已经磨出水泡。

为了尽快完成检测任务,关洁和同事们需长时间待在实验室里,不停地进行一拨又一拨样本检测。“在实验室里,我们一进舱最少6个小时,不能喝水、上厕所,机器不停,我们也不停。”关洁说。

检验人员必须慎之又慎,才能找出其中暗藏的“地雷”,他们每天坚守在实验室里,等待一轮又一轮的实验结束后,才能换班休息。密不透风的连身防护服、护目镜、口罩……为了避免被病毒感染,检测人员要“全副武装”。此外,工作人员需要精神高度集中,在温度相对较高的实验室里,不一会儿,他们的头发、衣服就会被汗湿透。检测员刘志宇20时许进舱,一直加班检测到凌晨两点,中间他只出来补两次液,他说:“口渴了多喝点水也不怕,因为汗出多了根本没尿。”

“警察阿姨帮我弄头发”

民警刘冲帮小女孩系头绳、戴口罩



刘冲为小女孩扎好头发。

“在岗一日便要尽责一天”

即将退休的民警刘国贤值守在核酸采样点



刘国贤在核酸采样点位值勤。

本报讯 (谢琳 张天麟 记者 王晓) 在南岗区疫情防控一线,有这样一名老民警,还有15天就要退休的他依然披甲上阵,值守在核酸采样点,用实际行动诠释了对党忠诚、尽职尽责的人生信念。他就是南岗公安分局荣市街派出所民警刘国贤。

1979年12月应征入伍,1996年8月从部队转业。从警24年来,刘国贤先后担任过社区民警、治安民警、巡逻民警。无论岗位如何变动,他都兢兢业业、任劳任怨,熟悉他的人都说,他工作有一股子拼劲儿。疫情来袭,正值中秋佳节。虽然退休的日子日益临近,但刘国贤还是主动请缨,坚持到一线核酸检测点开展安防工作。有

人问他,你还有15天就退休了,怎么还这么拼命?他毫不犹豫地回答:“我是一名老党员、老兵、老民警,在岗一日便要尽责一天,为了群众的生命安全和身体健康,再苦再累也值得!”

刘国贤十分珍惜这段职业生涯的最后时光,拉好警戒线、劝说群众保持安全距离、宣传疫情防控的重要性……简单的动作和话语,他每天都认真地重复几百次;不能按时按点吃饭,就在巡逻警车上对付一口。与他年龄相仿的民警默默地向他看齐;年轻的民警,更是心里充满了敬意;熟悉他的社区干部和群众,都向他投来敬佩的目光。

快速落实严格管控 守好入哈“北大门”

道里区综合行政执法局全面排查防控薄弱环节和风险隐患

本报讯 (记者 刘姝媛) 哈站北广场作为外来人员进入哈尔滨的重要人口,疫情防控工作一直未曾懈怠,切实做好“外防输出、内防扩散”,出站人员测温,公共区域消杀等工作持续进行。9月21日我市发现本土新冠肺炎阳性感染者后,道里区综合行政执法局站前地区综合管理办公室第一时间落实市、区防指下达的工作要求,对北广场区域的防疫工作进行调整。

哈站北广场作为防疫工作第一线,严格落实人员戴口罩、扫码、测温等基本工作,并按照要求进行多轮核酸检测;加大疏导力度,出站大厅内不允许市民接站,出站旅客经测温、扫码后,会由工作人员按照旅客出行方向进行疏导,尽量做到人员不聚集、不扎堆;增加公共区域消杀频次,公共洗手间,网约车候车区,出租车乘车区、落客区及地下停车场、私家车停车位等公共区域按防疫要求,将消杀工作增加至每天6次;加强宣传力度,阳光大厅出站口更新LED显示屏,24小时循环播放疫情防控宣传语,并更新引导指示牌,方便旅客快速出站;同时站管办还增强北广场区域内督导检查力度,加大对工作人员的检查,全面排查防控薄弱环节和风险隐患点。

道里区综合行政执法局副局长赵家辉表示,下一步,将继续认真落实哈站北广场各项防疫工作,强化服务,保证哈站北广场安全有序运营。



哈尔滨儿童医院护士邹赛男入户为卧床老人采样。

温暖
瞬间

手拿棉棒 半蹲采样

本报讯 (魏然 邹运 记者 刘菊) “姑娘,你手里拿的棒是什么啊?”“大娘,我拿的是您的健康!”“姑娘,有你们真好,我们安心、放心,与一位瘫痪卧床的90多岁大娘的对话。“因为老人卧床,我全程半蹲着给她采样,她特别感动,说我们给了她安心、放心。”邹赛男告诉记者,当天她共完成40户入户采集,身体虽然疲惫,但老人的这种认可,驱散了她所有的疲惫感,让她心里暖暖的,觉得一切付出都很有意义。

时,与一位瘫痪卧床的90多岁大娘的对话。“因为老人卧床,我全程半蹲着给她采样,她特别感动,说我们给了她安心、放心。”邹赛男告诉记者,当天她共完成40户入户采集,身体虽然疲惫,但老人的这种认可,驱散了她所有的疲惫感,让她心里暖暖的,觉得一切付出都很有意义。

本报讯 (记者 刘姝媛) 哈站北广场作为外来人员进入哈尔滨的重要人口,疫情防控工作一直未曾懈怠,切实做好“外防输出、内防扩散”,出站人员测温,公共区域消杀等工作持续进行。9月21日我市发现本土新冠肺炎阳性感染者后,道里区综合行政执法局站前地区综合管理办公室第一时间落实市、区防指下达的工作要求,对北广场区域的防疫工作进行调整。